
Posudek vedoucí bakalářské práce Lucie Lebedové „Příprava mladých lidí 

z dětského domova na odchod z péče ve Středočeském kraji“  

Autorka si téma práce zvolila na základě svojí předchozí praxe a rozhodla se prozkoumat, jakým 

způsobem jsou mladí lidé ve dvou vybraných dětských domovech připravování na odchod z náhradní 

péče. Původní idea pokrytí celého středočeského kraje se díky malé ochotě domovů ke spolupráci 

nenaplnila a nakonec bylo možné mapovat situaci pouze ve dvou zařízeních.  

V první části práce autorka uvádí čtenáře do problematiky náhradní péče, popisuje systém, shrnuje 

základní aktuální poznatky, představuje legislativu. V kapitole zabývající se potřebami dětí a 

psychickou deprivací se autorka opírá o domácí autority. Není zjevné, zda si je vědomá zahraničního 

kontextu zkoumání těchto témat. Autorka správně konstatuje, že primárně je příprava na odchod 

zodpovědností DD, ale současně jejich snahu často doplňují nejrůznější programy neziskových 

organizací. Vybrané programy jsou v textu popsány. V kapitole Obdobné výzkumy autorka velmi 

stručně zmiňuje několik málo výzkumů tohoto tématu, ale není jasné, podle čeho je autorka vybrala a 

proč právě tato šetření považuje za důležitá.  

Při realizaci kvalitativního šetření se autorka musela vyrovnat s otázkou ochrany práv a soukromí dětí 

v DD, takže jako respondenty zvolila mladé lidi starší 18 let, kteří již jsou kompetentní rozhodnout o 

svojí účasti v šetření. Přes dílčí metodologické nedostatky přináší průzkum některé zajímavé výpovědi 

respondentů. Pohled mladých lidí je doplněn výpověďmi vybraných pracovníků daných DD. Autorka 

se poctivě snaží získané výsledky interpretovat. Současně si je vědoma interpretačních limitů svého 

šetření.  

Práce by si zasloužila větší pozornost při korektuře textu. Bohužel obsahuje řadu chyb. Opírá se o 

zhruba dvacítku převážně relevantních domácích zdrojů.  

Přes dílčí nedostatky práce v hlavních rysech naplnila svoje cíle a doporučuji její hodnocení v rozmezí 

velmi dobře - dobře  závislosti na kvalitě obhajoby. 

 

V Praze dne 31.8.2017                                                                 PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. 


